
 2شناسي  زيست

هاي انبانكي عبـور   هاي ديگر جلوگيري كند. زامه با فشار از ياخته شود تا از ورود زامه ها، جدار لقاحي تشكيل مي ـ بعد از ادغام هسته» 3«گزينه  -1
اي را هضم كرده و غشاي زامه به غشاي مـام ياختـه ثانويـه ملحـق      لايه ژلههاي آن  تن آنزيم رسد و با پاره شدن تارك اي مي كند و به لايه ژله مي
  ) (متوسط)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار شود.  مي

 تكميـل  را كاسـتمان  ثانويـه،  ياختـه  مـام  حال، همين در. شود مي وارد سيتوپلاسم درون به آن هسته ياخته، مام به زامه سرِ ورود باـ » 1«گزينه  - 2

 سـاعت  36 حـدود  ،گيرد مي شكل تن فام جفت 23 با تخم هياخت و شود مي ادغام زامه هسته با تخمك ههست. شود مي تبديل تخمك به و كند مي

  ) (متوسط)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار  .كند مي شروع را رشتماني تقسيمات تخم هياخت لقاح، از پس نصفي) و روز (يك

 طبيعي طور به. كنند مي تزريق مادر به را توسين اكسي زايمان به دادن سرعت براي پزشكان شد.با مي (ت) صحيح و الف)( هاي ـ عبارت» 3« گزينه - 3

  ) (دشوار)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار  .شود مي خارج رحم از بدن هبقي سپس و سر ابتدا

 بـه  شروع روده و خوني هاي رگ ابتدا. شود مي آغاز قلب ضربان و كنند مي شدن تشكيل به شروع اصلي هاي اندام اول ماه انتهاي درـ » 2« گزينه - 4

 هـاي  انـدام  اول مـاه  سـه  انتهاي در. گيرند مي مشخص شكل ها اندام همه دوم ماه طي در. شوند مي ظاهر پا و دست هاي جوانه سپس ،كنند مي نمو

  متوسط)) (3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار . شود مي تشخيص قابل بدني هاي ويژگي داراي جنين و شده مشخص جنسي

 زنبـور  . دركننـد  مي آب وارد همزمان را گامت زيادي تعداد والدين ها، گامت برخورد احتمال افزايش براي ها ماهي در خارجي لقاح ـ در» 3« گزينه - 5

  ها: گزينه ساير دهد؛ بررسي مي تشكيل را نر زنبور و كرده بكرزايي ملكه زنبور كاستمان از حاصل لاد تك ياخته

  باشد. لاد مي ر نر تكزنبو»: 1«گزينه 

  آلا نقش دارد؛ مثل دماي محيط. ها در ماهي قزل عوامل محيطي در آزاد شدن همزمان گامت»: 2«گزينه 

  ) (دشوار)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار آلا لقاح خارجي دارد.  ماهي قزل»: 4«گزينه 

 كبـد  كرم در شود. مي ديده خاكي كرم در طرفي دو لقاح باشد. مي قويحل خاكي كرم دارد. قرار بيضه و رحم بين تخمدان كبد كرم ـ در» 1« گزينه - 6

  ) (ساده)3(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار  است. تر بيش ها تخمدان از ها بيضه حجم

 ـ مهيـا  دليـل  به. كند مي آغاز را نمو و رشد مادر ابتدايي رحم درون ابتدا جنين كانگورو مثل دار، كيسه پستانداران درـ » 4« گزينه - 7  شـرايط  ودننب

 آن درون شـيري  غـدد  از حفاظت، ضمن جا آن در. رساند مي است مادر شكم روي بر كه اي كيسه درون به را خود و شود مي متولد نارس صورت به

  ) (متوسط)4(كردي) (فصل هفتم ـ گفتار . كند كامل را نمو و رشد مراحل تا كند مي تغذيه

 خاك روي افقي طور به رونده، هساق. دارد جانبي و انتهايي جوانه هوايي هساق همانند و كند مي رشد كخا زير افقي طور به ساقه، زمينـ » 2« گزينه - 8

 دارد مانندي تكمه و كوتاه زيرزمينيِ ساقه پياز،. است شده متورم آن در غذايي هماد هذخير علت به كه است زيرزميني اي ساقه غده،. كند مي رشد

  ) (متوسط)1(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  د.ان متصل آن به خوراكي هاي برگ كه

  ) (ساده)1(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار ـ » 3« گزينه - 9

 پايه گياه زدن پيوند . دريابند تكثير ريشه و برگ ساقه، يعني؛ رويشي هاي بخش از استفاده با و غيرجنسي روش به توانند مي گياهانـ » 1« گزينه -10

 مطلـوب  هميـو  مـثلاً  شود، مي گرفته آن از پيوندك كه گياهي كه درحالي دارد، شوري يا خشكي با سازگار ها، بيماري به مقاومت مانند هايي ويژگي

 اسـتفاده  گيـاه  رويشـي  هاي بخش از زدن قلمه . برايپوشانند مي خاك با است، گره داراي كه را شاخه يا ساقه از بخشي خوابانيدن روش در. دارد

  (متوسط) )1(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  شود. مي

. باشـد  گـود  يا برآمده صاف، است ممكن و وسيع نهنج. دارند قرار نهنج نام به بخشي روي كه است مادگي و پرچم گلبرگ،كاسبرگ،ـ » 4« گزينه - 11

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  باشد. مي مادگي سازنده واحد برچه است. ناكامل جنسي تك گل

 خـزه،  ماننـد  گياهـاني  در نـر  جنسي هياخت. شود مي ايجاد تخم ماده، جنسي هياخت با نر جنسي هياخت لقاح از جنسي توليدمثل درـ » 3« گزينه -12

 گياهـان  در نر جنسي هياخت اما، برساند ماده جنسي هياخت به را خود و كند شنا تواند مي و دارد حركتي هوسيل جانوران در نر جنسي هياخت همانند

 .شود مي تشكيل گرده هلول نام به ساختاري نر جنسي هياخت انتقال براي گياهان اين درراين ، بنابندارد حركتي هوسيل دار گل

  متوسط)) (2 هشتم ـ گفتار (كردي) (فصل

 توليـد  خود رشتمان تقسيم با كه كند مي ايجاد لاد تك نارس هاي گرده و داده انجام كاستمان تقسيم دولاد ياخته يك گرده كيسه ـ در» 3« گزينه -13

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار  باشد. مي لاد تك ياخته دو داراي كه كند مي رسيده ردهگ دانه



 نارگيـل.  ؛ مانندشود مي ديده مايع صورت به دانه درون بافت نگيرد، انجام سيتوپلاسم تقسيم اما شود، تقسيم ضميمه تخمِ ههست اگرـ » 4« گزينه -14

 رشـد  از و كند مي رشد رويشي هياخت بپذيرد، را گرده كلاله كه درصورتي. كند يم ايجاد را دانه درون نام هب بافتي متوالي هاي تقسيم با ضميمه تخم

  ) (متوسط)2(كردي) (فصل هشتم ـ گفتار . شود مي تشكيل اصلي تخم ،زا تخم هياخت با ها زامه از يكي آميزش از. شود مي تشكيل گرده هلول آن

 در. نـدارد  وجـود  جنـين  و مـادر  بـين  غذايي ارتباط جنيني دوران در زيرا است؛ زياد تخمك غذايي اندوخته گذار تخم جانوران درـ » 2« گزينه - 15

 .است كم اندوخته اين ميزان كوتاه جنيني دوره علت به دوزيستان و ها ماهي در و جنين و مادر بين خوني ارتباط دليل به پستانداران

  متوسط)) (4 هفتم ـ گفتار (كردي) (فصل

هاي زاينده جنين و بخشي است كه در آينده به ناف تمايز  ترتيب كوريون، آمنيون، يكي از لايه در شكل موردنظر به 4تا  1هاي  ـ شماره» 3« گزينه -16
سازد كه نادرست است. چـرا كـه همـه     هاي مختلف جنين را مي هاي زاينده همه بافت گفته شده است كه فقط يكي از لايه» 3«يابد. در گزينه  مي
  ها: هاي بدن جنين تشكيل شود؛ بررسي ساير گزينه هاي زاينده بايد فعاليت كنند تا همه بافت يهلا

  بند ناف و آمنيون هر دو در تغذيه جنين نقش دارند.»: 1«گزينه 

مـانع   سبب حفظ جسم زرد و تداوم ترشح پروژسـترون شـود. بـالا بـودن پروژسـترون      HCGتواند با ترشح هورمون  كوريون مي»: 2«گزينه 
  شود. گذاري در فرد باردار مي تخم

  گردد. تدريج بر قطر رگ خوني آن افزوده مي شود و به هاي خوني ايجاد مي در آينده رگ 1طور بخش  و همين 4در بخش »: 4«گزينه 

  ) (دشوار)3(سراسري) (فصل هفتم ـ گفتار 

تواننـد   كه دو هسته دارند نمـي  اي به علت اين هاي دوهسته اح هستند. سلولاي داراي توانايي لق هاي دوهسته زا و ياخته ـ اسپرم، تخم» 3«گزينه  -17
  ها: تنها داراي يك مجموعه كروموزومي باشند و حداقل دو مجموعه كروموزومي دارند؛ بررسي ساير گزينه

  هاي گفته شده داراي بخش حركتي نيستند. يك از سلول هيچ»: 1«گزينه 

دانيد كيسه روياني در تخمدان (بخش متورم  طور كه مي به هنگام لقاح درون كيسه روياني قرار دارند. همانهاي موردنظر  همه سلول»: 2«گزينه 
  شود. مادگي) ديده مي

 ـ  اي حاصل ميتوز ياخته باقي زا و سلول دوهسته اسپرم حاصل تقسيم ميتوز سلول زايشي و تخم»: 4«گزينه  مانـده   ه بـاقي مانده هسـتند (ياخت
  ) (متوسط)2(سراسري) (فصل هشتم ـ گفتار ل از ميوز پارانشيم خورش است). اصحترين ياخته  بزرگ

  ـ منظور پرده كوريون است.» 1«گزينه  - 18

  گيرد. ي مانند كوريون جلوي مخلوط شدن خون مادر و جنين را مينهاي جني نادرست است، زيرا پرده»: 1«گزينه 

  كند. ه كوريون كمك ميبه توسع HCGتوان گفت هورمون  درست است، مي»: 2«گزينه 

  درست است، كوريون همانند آمنيون در انتقال مواد غذايي به جنين نقش مؤثري دارد.»: 3«گزينه 

  اند. هاي بيروني بلاستوسيت يعني تروفوپلاست ايجاد شده هاي جنيني از تقسيم ياخته درست است، زيرا پرده»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3(سراسري) (فصل هفتم ـ گفتار 

كند كه درون آن علاوه بر هسـته هاپلوئيـد خـود، دو     ياخته رويشي لوله گرده را ايجاد ميمنظور صورت سوال، ياخته رويشي است. ـ » 3«ينه گز -19
 شود. ها نيز مشاهده مي مربوط به اسپرمهسته هاپلوئيد 

  :ها بررسي ساير گزينه

  .تهاي ميوز كننده در كيسه گرده اس ياختهاين مربوط به  »:1«گزينه 

  .سازد شود بلكه با رشد ابعادي، لوله گرده را مي ياخته رويشي تقسيم نمي»: 2«گزينه 

  ) (دشوار)2(سراسري) (فصل هشتم ـ گفتار  شود. دقت كنيد ياخته زايشي در لوله گرده تقسيم مي  »:4«گزينه 

  ها: زينهگيرند؛ بررسي ساير گ هاي زاينده جنين در يك زمان شكل مي ـ جفت و لايه» 4«گزينه  - 20

  شوند. هاي جديد بالغ نمي در هنگام بارداري، فوليكول»: 1«گزينه 

  شود. در لوله فالوپ بلاستوسيست مشاهده نمي»: 2«گزينه 

 ) (دشوار)3) (فصل هفتم ـ گفتار 90(سراسري خارج از كشور ـ باشد.  بند ناف داراي دو سرخرگ و يك سياهرگ مي»: 3«گزينه 

  

 

  



  زا هستند و لقاح داخلي دارند. دار بچه و بچه نارس و پستانداران جفتالف) كانگور ـ» 4«گزينه  -21

  ب) بعضي آبزيان لقاح داخلي دارند.

گذار بـودن   دليل تخم ترين پستانداري است كه به پوس ساده پوس نشده است و بهتر است بدانيد پلاتي اي به رحم براي پلاتي پ) در كتاب اشاره
  باشد. فاقد رحم مي

  ) (متوسط)4(كتاب همراه علوي) (فصل هفتم ـ گفتار د. نتوانند لقاح داخلي يا لقاح خارجي داشته باش ا ميگذاره ت) تخم

گيرد، پياز است.  يافته كه براي تكثير مورد استفاده قرار مي شود، اما در نرگس ساقه تخصص ـ ريزوم در گياهاني مانند زنبق مشاهده مي» 2«گزينه  - 22
  ) (آسان)1تم ـ گفتار (كتاب همراه علوي) (فصل هش

  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل هشتم ـ گفتار دهد.  تخمدان را نشان مي Eدهد. حرف  ، نهنج را نشان ميIـ حرف » 3«گزينه  - 23

ده فراوان توليد هاي درخشان و بوهاي قوي دارند و دانه گر دهند، رنگ افشان انجام مي ها را جانوران گرده افشاني آن هايي كه گرده ـ گل» 2«گزينه  - 24
  ) (آسان)2(كتاب همراه علوي) (فصل هشتم ـ گفتار افشاني دخالت دارند.  كنند. جانوران مثل حشرات، پرندگان و خفاش در گرده نمي

 كروموزومي  n2كروموزومي / ياخته پوشش تخمك nزاي درون يك مادگي ياخته تخم ـ» 4«گزينه  - 25

 ) (متوسط)2(كتاب همراه علوي) (فصل هشتم ـ گفتار 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


